

# 齐鲁晚报

2024.8.17 星期六 农历甲辰年七月十四 第13002期

大众报业集团(大众日报社)主办

## 商务部： 将进一步放宽外国投资者 战略投资上市公司的限制

在8月16日召开的国务院新闻办新闻发布会上，商务部相关负责人表示，将推出一系列鼓励外商投资举措，完善高水平对外开放体制机制。

商务部相关负责人表示，将继续放宽外资市场准入，尽快修订和发布新版外资准入负面清单，在全国范围内实现制造业领域限制措施“清零”，推动在电信、互联网、教育、文化、医疗等领域有序扩大开放。推动开展服务业扩大开放的试点示范。同时，还将修订和发布《外国投资者对上市公司战略投资管理办法》，进一步放宽外国投资者战略投资上市公司的限制，拓宽外商投资的渠道，引导更多的优质外资进入资本市场长期投资。

据央视

第五届跨国公司领导人青岛峰会将于8月27日—29日举行

# “四个首次”搭建更广阔交流平台

详见A02版



## 巨型“充电宝”上新

将用于泰安二期抽水蓄能电站

国家能源局能源领域重大技术装备项目——300MW级变速抽水蓄能机组发电电动机1:1转子8月16日顺利通过飞逸试验，转子动态稳定性、可靠性等性能得到充分验证，标志着我国变速抽水蓄能机组自主研发取得突破。

该项目将用于山东泰安二期和广东肇庆浪江抽水蓄能电站。它在用电低谷将电能转化为水的势能，在用电高峰时将水的势能转化为电能，相当于一个巨型“充电宝”，可以作为电网的稳压器、清洁能源的储存器，为我国能源安全与电力资源有效利用作出贡献。

据央视新闻



## 新能源货车为何投保难

费时又费钱

潍坊的曹先生买了一辆新能源货车，买交强险时却等了很长时间都没审批，打电话投诉后才买上交强险，但商业险依然买不上。新能源货车经销商李先生说，从7月底以来，他的不少客户都有类似境遇。“国家大力推广新能源车，这保险为啥就跟不上呢？”曹先生很是不解。

详见A03版

## 彩票中奖如何缴个税 四部门发文进一步明确

详见A02版

## 销量爆发式增长 折叠屏手机咋就火了

详见A12版

## 咖啡渣竟能做衣服 变废为宝怎样做到的

详见A13版



## 这些国家国旗撞脸 看看背后有哪些故事

详见A16版



## 他信之女成为 泰国最年轻总理

泰国国会主席万诺8月16日宣布，为泰党提名的总理候选人佩通坦·钦那瓦在当天举行的下议院特别会议投票中获得过半数议员支持，当选新一任泰国总理。现年37岁的佩通坦是泰国前总理他信的小女儿，现任为泰党党首。她将成为泰国历史上第二位女总理，也将是最年轻的总理。

文/片 据新华社